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Tabulka č. 12 Podpora nadaných žáků – podíl škol (v %) 

Způsoby podpory Podíl 

podpora účasti na soutěžích a olympiádách 94,8 

zapojení do projektů 77,3 

diferenciace úkolů ve výuce 63,0 

individuální přístup v hodině 58,4 

spolupráce s VŠ 42,9 

nadstandardní nabídka zájmových aktivit 36,4 

rozšířená výuka některých předmětů nebo skupin předmětů 18,2 

jiný způsob 8,4 

I ve středních školách prováděla Česká školní inspekce v rámci prezenční inspekční činnosti 

hospitace v konkrétních hodinách, v nichž sledovala podporu poskytovanou nadaným žákům. 

Provedeno bylo celkem 3593 hospitací. Zatímco mimořádně nadaní žáci diagnostikovaní 

školským poradenským zařízením byli přítomni pouze v 1 % hospitovaných hodin, nadaní 

žáci byli přítomni v 17,1 % hospitovaných hodin. 

Graf č. 32 Vhodná podpora nadaných a mimořádně nadaných žáků – podíl hospitací 

(v %) 

 

Pouze ve dvou pětinách hospitovaných hodin, kde byl přítomen mimořádně nadaný žák, mu 

byla poskytnuta vhodná podpora (např. individualizace pedagogického přístupu, obohacování 

učiva, diferenciace úkolů či akcelerace vzdělávací cesty). Naopak v případě nadaných žáků 

byla podpora vyhodnocena jako vhodná ve více než dvou třetinách hospitací. 

Graf č. 33 Realizace školních kol žákovských soutěží a předmětových olympiád – podíl 

škol (v %) 

 

Většina středních škol zapojených do elektronického zjišťování realizuje školní kola 

žákovských soutěží a předmětových olympiád. Nejčastěji jde o soutěže v předmětech 

matematika (okolo 50 % škol) a český jazyk (přes 40 %). Okolo 30 % škol pořádá soutěže  

a olympiády v předmětu anglický jazyk a v odborných předmětech. Přibližně pětina škol také 

organizuje soutěže a olympiády v tělesné výchově a biologii. Tato forma podpory, která 

nadaným žákům umožňuje porovnat jejich schopnosti a dovednosti s vrstevníky, má nesporný 

význam, nicméně nemůže nahradit systematickou podporu při vzdělávacím procesu. 

Na rozdíl od základních škol střední školy výrazně častěji získaly dotaci z programu 

Excelence. Tuto dotaci získalo 42,9 % škol zapojených do elektronického zjišťování. 
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